



您现在的位置: 首页 > 新闻动态 > 综合新闻

首届云南省野生菌可持续发展学术论坛在昆明召开

来源: 作者:李艳春、刘培贵 2015-08-31 浏览次数:

2015年8月27日至28日,由云南省野生菌保护发展协会、中国科学院昆明植物研究所、云南省南华县政府共同联合主办,云南省科学技术协会、云南农业大学、云南人家文产集团、云南途胜菌业有限公司资助的“首届云南省野生食用菌可持续发展学术论坛”在昆明召开。本次会议是云南省野生菌保护发展协会成立以来的首次学术论坛,海峡两岸菇业联谊会、浙江省华丹农业微生物资源应用研究院、福建省龙海市九湖食用菌研究所、上海农科院食用菌所、浙江省医科院、黑龙江省食用菌所、河北北方学院等来自全国的野生菌科技工作者、知名企业、典型农户代表97人参加了会议。会议由云南省野生菌保护发展协会会长、昆明植物所刘培贵研究员主持。

会议首先转达了中国科学院庄文颖院士、中国工程院李玉院士的祝贺和云南省林业厅、省生物创新办、省供销社等政府部门的祝贺。南华县县长刘文跃代表南华县委、县政府对大会的召开表示祝贺,并介绍了南华县野生菌发展的经济与社会成效和下一步设想和规划。

本次会议就块菌(松露)、干巴菌、鸡枞、牛肝菌等珍稀名贵野生菌的科学采集、有效保护及菌根合成和种植、特色资源的挖掘和生态扩繁、加工贸易与管理运营及野生毒菌的识别和利用等方面进行了学术交流和热烈讨论。10位专家和知名企业家就相关学术和企业经营管理中的问题进行了大会报告,其中,昆明植物所刘培贵研究员、李艳春博士分别就《野生菌—云南省特色支柱产业,以块菌(松露)等珍稀食用菌为例,谈野生菌保护管理办法颁布的必要性和紧迫性》、《云南常见有毒蘑菇的识别及其利用》做了报告。会议期间,还进行了野生菌资源管理与生态种植专业组、野生菌加工与商业贸易及流通组两个组的分组报告与讨论。

此外,大会还讨论并审议了由云南省野生菌保护发展协会承担完成的《云南野生菌保护发展管理办法》立法建议稿的决议,以及云南省野生菌保护发展协会收集整理的《关于云南省野生菌资源保护与发展的对策》的专家建议。与会代表还对昆明后所、木水花、东三环野生菌交易市场进行了实地考察和指导。

本次会议对野生菌有效保护,合理开发利用,实现野生菌产业的可持续发展具有积极的促进推动作用。



刘培贵研究员作报告

新闻动态

- 图片新闻
- 头条新闻
- 综合新闻
- 学术活动
- 科研进展
- 传媒扫描
- 推荐视频

科研进展

MORE >>

- 昆明植物所喜获43项国家自然科学基金项目[08.25]
- 中贝大型真菌考察圆满结束[08.17]
- 中德云南真菌考察圆满结束[08.17]
- 昆明植物所秦红波课题组在灵芝酚全合成研究中取得新进展[08.12]
- 昆明植物所在白珠树枝叶表皮微形态演化研究中取得新进展[07.20]
- 昆明植物所在矿山废弃地土壤微生物群落响应研究上取...[07.16]

联合共建

MORE >>

- 青藏高原研究所昆明部
- 山地生态系统研究中心
- 丽江高山植物园
- 云南省植物学会
- 全国科学院联盟生物多样性分会
- 海盐工程中心



李艳春博士作报告